

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 70 (6041) ВТОРНИК, 11 июня 1985 года Цена 3 коп.

## ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

За двадцать третью неделю 1985 года, с 3 по 9 июня, победителем в социалистическом соревновании среди молочно-товарных ферм района признан коллектив Пугачевской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина, надавший за неделю по 108 килограммов молока от каждой коровы и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Таштутайской молочно-товарной фермы Таналякского совхоза, надавший по 106 килограммов молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Илячевской колхоза «Новый путь», Сарыкульской Матраевского, Степной совхозов; надавающие по 8, 9—9,1 кг молока от коровы в сутки.

### БЛИЗИТСЯ ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Близится ответственная и напряженная сельскохозяйственная кампания — заготовка кормов для общественного скота. И сейчас одна из самых главных задач — провести зеленую жатву организованно, по-ударному, повсеместно создавая надежные кормовые запасы.

Полеводцами района предусмотрено заготовить для общественного скота 40 тысяч тонн сена, 45 тысяч тонн сенажа, 204 тысячи тонн силоса, в том числе 4500 тонн комбинированного, 6 тысяч тонн корнеплодов, 1750 тонн витаминно-травяной муки, в расчете на условную голову скота 22 центнера кормовых единиц. И чтобы воплотить в жизнь принятые социалистические обязательства необходимо встретить сенокосную страду во всеоружии. Только при четкой, хорошо продуманной организации труда выполнимы поставленные задачи. Каждая минута на заготовке кормов должна быть взята на учет. Строгое соблюдение технологии и трудовой дисциплины позволит в лучшие агротехнические сроки и сполна заготовить высококачественные корма.

Из года в год высокопроизводительно используя сенокосную технику, трудятся механизаторы совхозов Степной, Таналякский, Хайбуллинский, Матраевский, колхоза «Красное знамя». Но в нынешнем году подготовка сеноуборочной и кормоуборочной техники во многих хозяйствах района вызывает беспокойство. Так, в колхозах имени Салавата, «Красный доброволец», Матраевском совхозе готовность тракторных косилок на 1 июня текущего года составила от 54 до 67 процентов. Непростительно медленно идет в этих же хозяйствах и совхозах Акъярский, Таналякский ремонт силосоуборочных комбайнов. И в этом вина не только инженерно-технической службы этих хозяйств, но и РО «Сельхозтехника». Именно они обязаны обеспечить совхозы и колхозы района необходимым количеством запасных частей для эксплуатационных нужд.

Как правило, для ремонта сенокосной и кормоуборочной техники не хватает шатунов, ножей, ремней, пальцев. Многие силосоуборочные комбайны «Визрь» ждут замены нижних барабанов и поддона барабана.

Вроде бы нехитрые по устройству тракторные грабли по с их подготовкой танут в колхозах имени Салавата, имени Фрунзе и «Красный доброволец».

Как было отмечено на VIII пленуме райкома КПСС, все заготовленные корма складировать из кормовых дворов, на полях и дугах не оставлять ни одного клочка сена. Для этой цели необходимо будет эффективно использовать тракторные прицепы, готовность которых составляет по району только 86 процентов.

5 косилок — измалычек из 38 в районе неисправны и 4 из них приходится на долю Акъярского совхоза, а ведь они будут незаменимы при заготовке сена и производстве витаминно-травяной муки.

«О кормах заботиться — как о хлебе» — это не пустые слова и усилия всех тружеников села должны быть направлены на укрепление кормовой базы. В этом залог увеличения производства всех видов животноводческой продукции.

ИСПОЛКОМ Хайбуллинского районного Совета народных депутатов отметил, что в 1985 году исполкомы Акъярско-го, Акъюловского сельских Советов, правления колхозов имени Фрунзе и имени Салавата не придают должного значения организации закупок излишек молока у населения, недооценивают роль личного подсобного хозяйства в пополнении продовольственных ресурсов. Так, из 304 хозяйств рабочих и служащих райцентра, имеющих коров, в настоящее время в сдаче излишков молока принимают участие 92 двора, договора на сдачу излишков сельхозпродукта заключили 60 хозяйств. Такое же положение в Акъюловском сельском Совете, где при задании на I полугодие закупить 955 центнеров излишков молока на 1 июня закуплено всего 288 центнеров, или 30,2 процента.

До сих пор не заключены полностью договора с колхозниками, служащими и другими гражданами по запуску излишек молока.

### В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

#### О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ ИСПОЛКОМОВ АКЪЯРСКОГО И АКЪЮЛОВСКОГО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ЗАКУПОК ИЗЛИШЕК МОЛОКА У НАСЕЛЕНИЯ

нами по запуску излишек молока.

В колхозе имени Фрунзе работают три молокосборщика, вместо положенных семи.

В Акъюловском сельском Совете не оказывают молокосборщикам действенной практической помощи: не выделяются своевременно транспорт, инвентарь. Слабо применяются меры морального и материального поощрения лучших сборщиков и сдатчиков, не организована встречающая торговля товарами повышенного спроса.

Руководители организаций и учреждений районного центра не оказывают практической помощи исполкому Акъярского сельского Совета в деле организации закупок излишков молока у населения.

Слабое участие в этой важной кампании принимают работники РО «Сельхозхимия», МПМК, ПУЖКХ и ДРСУ. А рабочие и служащие санэпидемстанции, госбанка, водоканала, заправочной станции, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, военкомата, районного узла связи вообще не принимают участия в продаже излишков молока.

За необеспечение выполнения задания по закупке излишков молока, недостаточную организаторскую работу среди населения исполком районного Совета народных депутатов предупредил председателя Акъярского сельского Совета З.С. Мукайарову и председателя правления колхоза имени Фрунзе У. А. Салихова. Председателю ис-

полкома Акъюловского сельского Совета Б. Ш. Бикбову объявил выговор. Обязал довести задание по закупкам молока до каждого молокосборщика и молокосдатчика, обеспечить молокосборщиков гужевым транспортом, лошадей, сбруей, телегой.

Повсеместно провести сходы граждан, организовать подворное закрепление депутатов районного и сельского Советов. Развернуть социалистическое соревнование молокосборщиков и граждан за перевыполнение задания по закупкам молока.

Организовать встречную торговлю товарами повышенного спроса.

Выбрать имеющийся рыночный фонд комбикормов и организовать продажу его сдатчикам молока.

### ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

#### ВЫВОЗКА ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ НА 10 ИЮНЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — задание (в тоннах), третья — вывезено с начала месячника.

Колхозы:	
имени Фрунзе	4500
Новый путь	5700
Кр. доброволец	5500
им. Калинина	9500
Красное знамя	6000
имени Ленина	6500
Сакмар	5000
им. Салавата	4500

Совхозы:	
Акъярский	20 000
Таналякский	18 000
Хайбуллинский	41 000
Маканский	48 000
Матраевский	19 800
Степной	6 000
По району:	200 000

В дни ударного месячника хорошо трудится коллектив РО «Сельхозхимия». Их силами на поля колхозов и совхозов района вывезено 15408 тонн органических удобрений.

Задание месячника выполнил только колхоз имени Калинина. Неплохо ведется эта работа в колхозе имени Ленина.

Остальные хозяйства вывозкой органики на поля занимаются неудовлетворительно, а такие хозяйства, как колхозы имени Фрунзе, «Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата и совхоз «Степной» об ударном месячнике позабыли.

После окончания 8 классов Галиахметовской средней школы Райса Атанова пошла работать на животноводческую ферму в колхозе имени Салавата. Сейчас Райса член партии. Трудится с молодым задором. В социалистическом соревновании в минувшем году она заняла первое место по надою молока среди доярок Галиахметовской бригады. Сейчас Р. Атанова ежедневно надает по 14—15 килограммов молока. Свои успехи она посвящает предстоящему съезду родной Коммунистической партии Советского Союза.

НА СНИМКЕ: Р. Атанова.

Фото В. УСМАНОВА.



### О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОЙ II СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДЕВЯТНАДЦАТОГО СОЗЫВА

Исполком районного Совета народных депутатов решил: созвать очередную II сессию районного Совета народных депутатов 19 июня 1985 года с повесткой дня:

1. О ходе строительства объектов производствен-

ного, культурно-бытового назначения в Хайбуллинском районе в 1985—1990 гг.

2. Утверждение плана мероприятий по выполнению указов избирателей, давших депутатам районного Совета народных депутатов девятнадцатого созыва,

бытового назначения в Хайбуллинском районе в 1985—1990 гг.

2. Утверждение плана мероприятий по выполнению указов избирателей, давших депутатам районного Совета народных депутатов девятнадцатого созыва,

### В ПОЛЕТЕ „СОЮЗ Т-13“

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой исследования космического пространства 6 июня 1985 года в 10 часов 40 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз Т-13», пилотируемого экипажем в составе командира корабля дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР полковника Джанибекова Владимира Александровича и борти инженера Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Савиних Виктора Петровича.

Программой полета корабля «Союз Т-13» предусматривается проведение совместных работ с орбитальной научной станцией «Салют-7». В настоящее время станция, находящаяся на околоземной орбите более трех лет, совершает полет в законсервированном состоянии.

Бортовые системы корабля работают нормально, самочувствие экипажа хорошее.

Космонавты Джанибеков и Савиних приступили к выполнению программы полета.

Будучи органами власти, местные Советы решают все вопросы местного значения, проводят в жизнь решения вышестоящих государственных органов, руководят на своей территории хозяйственным и социально-культурным строительством. Советы осуществляют свою деятельность через принимаемые решения.

Из практики известно, что хорошо «работает» то решение, которое тщательно взвешено, учтены необходимые материально-технические и трудовые ресурсы, определены конкретные задания, указаны сроки их исполнения и исполнители, установлен действенный контроль.

Основной организационно-правовой формой деятельности исполкома является заседание. Законом установлено, что оно созывается по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц. Жизнь подсказывает нам—лучше, когда исполком заседал два раза в месяц. Однако главное не в числе, а в практическом результате. Вот почему необходимо заботиться о деловитости обсуждения, об условиях, способствующих превращению в практику плодотворного коллективного труда.

## Советы и Жизнь

Совхоз находился в трудном положении с выполнением квартального плана сдачи молока государству. Чтобы поправить положение, собрали исполком с вопросом о заключении договоров о закупке молока у населения. После заседания прошло уже два месяца, но ощутимых сдвигов нет. Тогда мы обсудили этот вопрос на расширенном своем заседании с приглашением всех депутатов Совета и специалиста о в совхоза, которых распределили по округам, чтобы провели организаторскую и разъяснительную работу с населением, провели подворный обход, довели решение исполкома сельсовета до граждан.

—Несмотря на трудную зимовку общественного скота ни одному жителю не было отказано в выделении кормов для индивидуального сектора, как сено, солома и комбикорма,—говорит член исполкома, секретарь парткома совхоза Б. Х. Габбасов. — Перед нами поставлена задача—активно участвовать в сдаче молока государству. Вы-

## ДЕЛОВИТОСТЬ ЗАСЕДАНИЯ

полнение общенародной Продовольственной программы—забота всех, так «надо отразить в решении».

Разговор приобретает все более живой характер. Задаются вопросы, реплики, возникает спор. Приходится вежливо останавливать некоторых, просить не уклоняться от сущности дела. От правильного направления обсуждения вопроса во многом зависела деловитость всего заседания.

Принять хорошее, обоснованное решение начало дела. Стремимся, чтобы решение было максимально конкретным. Старемся своевременно информировать население о его содержании, довести до каждого. Но нет ему цены, если оно остается невыполненным.

В итоге оказалось, что по состоянию на начало мая по Совету было закуплено у населения 556 центнеров молока, в расчете на одну корову — 160 килограммов, на июнь — 800 центнеров, что намного больше, чем за этот срок прошлого года.

Деловитости заседания не противоречит сопос-

тавление различных мнений, даже споры. Наоборот, нередко именно такое рассмотрение проблемы или вопроса помогает прийти к наиболее разумному выводу, решению.

В период избирательной кампании прошлого созыва депутатам был дан наказ построить шоссейную дорогу—Мамбетово—Мамбетово и строительство клуба в дер. Мамбетово. Однако эти указы долго не выполнялись. На сессии, заседании исполкома сельсовета выяснили причины невыполнения: ссылались на отсутствие сметы, то в план не включили и т.д. Тогда обратились за содействием в исполком районного Совета. Вопрос был заслушан на бюро райкома партии. Дело сдвинулось с места. Совместными усилиями совхоза, производственно-дополнительного участка построена шоссейная дорога Мамбетово и в настоящее время ведется строительство клуба в Мамбетово.

В целях обеспечения деловитости каждого заседания нам, очевидно,

нужно повышать требовательность и к членам исполкома Совета. А что на заседаниях нужна высокая активность каждого из них, говорить не приходится.

Нам нужно постоянно добиваться напряженного поиска общего решения, повышения ответственности каждого участника заседания за конечный результат. Надо давать оценку каждому персонально, поименно называть тех, кто вносит деловую струю в рассмотрение вопросов повестки дня, активно помогает добиваться решения важных общественных дел. Все это также послужит повышению деловитости, поможет эффективности работы исполкома. К этому нас призывают и решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, где отмечено, что нужно улучшать практику подготовки и проведения заседаний исполнительных комитетов, полнее использовать их для вскрытия резервов, критики недостатков, выработки всесторонне обоснованных решений. В этом вопросе нам предстоит еще немало трудиться.

З. НУРАЕВА,

председатель Мамбетовского сельсовета.

## Состоялся семинар

с участием председателей исполкомов сельских и поселковых Советов народных депутатов, административных комиссий, комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, инспекций по делам несовершеннолетних на «общественных началах» при исполкомах Советов народных депутатов, товарищеских судов, командиров народных дружин и советского актива.

На семинаре выступили по вопросам: «О состоянии и мерах по охране правопорядка и социалистической законности и задачи общественных организаций» — В. М. Валеев, начальник отдела внутренних дел; «О порядке применения Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении борьбы с пьянством» — Я. М. Турумтаев, прокурор района; «О работе инспекций на общественных началах при исполкомах сельских и поселковых Советов народных депутатов» — А. Р. Кашкаров, инспектор ИДН при отделе внутренних дел; «О задачах Советов по охране прав несовершеннолетних» — З. С. Аралбаева, инспектор отдела народного образования; «Роль товарищеских судов в воспитании трудящихся» — В. И.

Сечинников, секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства; «Применение кодекса РСФСР «Об административных правонарушениях» исполкома и сельских, поселковых Советов народных депутатов» — Х. Х. Тагиров, председатель народного суда района.

На семинаре принял участие и выступил заместитель председателя исполкома райсовета Ш. М. Байгускаров.

Провели инструктивное совещание с внештатными инструкторами организационно-инструкторского отдела исполкома райсовета по вопросу повышения организаторской и массовой работы Советов района в свете требований апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

На совещании выступил заведующий организационно-инструкторским отделом исполкома райсовета К. А. Тавлыкаев.

ном автомашину, а початки кукурузы в измельченном виде подаются в прицепленную сзади комбайна тележку. При этом привод на зерновые и колосовые шнеки и транспортеры выключаются. Листостебельную массу вместе с початками убирают и используют для приготовления силоса и кормления крупного рогатого скота. Раздельную уборку початков производят для приготовления концентрированного силоса и кормления свиней. Измельченные початки кукурузы ссыпают с я в чистом виде или в составе комбинированного силоса до 40—50% по весу.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,  
главный агроном управления сельского хозяйства.

## РЕЗЕРВЫ НЕ ИСПОЛЗУЮТСЯ

Как и в прошлые годы, население деревни Исянгильдино участвует в сдаче излишков животноводческой продукции у населения используются не все имеющиеся возможности. Жирность молока низкая, не более 3 процентов. В деревне в личных хозяйствах имеется более ста дойных коров, но в сдаче излишков молока участвует только 64 двора.

А многие личные хозяйства содержат по две-три коровы. Зарождается подозрение: а все ли дойные коровы в личных хозяйствах взяты на учет? Только при полном использовании всех имеющихся резервов может быть своевременно выполнено и перевыполнено задание по закупке молока у населения.

Это, конечно, положительная сторона дела. Но по сбору излишков животноводческой продукции у населения используются не все имеющиеся возможности. Жирность молока низкая, не более 3 процентов. В деревне в личных хозяйствах имеется более ста дойных коров, но в сдаче излишков молока участвует только 64 двора.

А многие личные хозяйства содержат по две-три коровы. Зарождается подозрение: а все ли дойные коровы в личных хозяйствах взяты на учет? Только при полном использовании всех имеющихся резервов может быть своевременно выполнено и перевыполнено задание по закупке молока у населения.

З. ИТБАЕВ,  
селькор.



Скотник дойного гурта Геннадий Васильевич Филиппов из Антинганской молочно-товарной фермы колхоза «Красное знамя» имеет большой опыт работы в животноводстве. В нелегких условиях нынешней зимовки он обеспечивал хороший уход за

своим гуртом. —Сейчас мы коров палим круглосуточно, изо дня в день надои молока растут,—говорит Г. Филиппов.

Это результат умелого использования пастбищ, добросовестного отноше-

ния к порученному делу. За хорошую работу Геннадий Васильевич неоднократно поощрялся парткомом и правлением колхоза.

НА СНИМКЕ: Г. Филиппов.

Фото В. УСМАНОВА.

Уход за посевами. Урожай кукурузы во многом зависит от своевременности и качества проведения работ по уходу за посевами. Они сводятся к следующему: послеполевое прикатывание, боронование до и после появления всходов кукурузы, культивация междурядий, подкормка минеральными удобрениями, борьба с сорняками, вредителями и болезнями. Эти агроприемы общеизвестны. Однако, мы мало уделяем внимания приему дождевого и послеполевого боронования, обеспечивающего уничтожение до 80% проростков и всходов сорняков. Это достигается только при правильной установке и регулировке борон.

Каждый зуб во время работы должен образовыв-

## Советы Специалиста

вать в почве самостоятельный след. Толщина заостренной части зубья должна быть не более 2 мм, отклонение их концов по вертикали не должно превышать 5 мм. Зубья должны быть установлены острой стороной вперед. Линия тяги при движении агрегата должна быть направлена под углом 10—15 градусов к горизонту. Длину тяг регулируют так, чтоб сцеп борон не имел перекоса. При сильной засоренности поля, нависший эффект в борьбе с сорняками достигается применением комплекса мероприятий, в сочетании

агротехнических приемов с применением гербицидов. Почвенные гербициды (эрадикан, агелон, линурон, нитазин, примэкстра, симазин) и послевсходовые (2,4 Д аминная соль, диален, майазин) используются с учетом типа засоренности полей, зональных особенностей возделывания кукурузы и фитотоксических свойств препаратов.

Урожай и качество silage массы, зерна кукурузы в значительной степени зависит от сроков уборки. Максимальный урожай зеленой массы кукурузы бывает обыч-

но в начале молочной спелости зерна, а сбор сухого вещества и выход кормовых единиц—в фазу молочно-восковой и восковой спелости. Поэтому, кукурузу наиболее целесообразно убирать в эти фазы.

Початки кукурузы, выращенные по зерновой технологии, будут убираться в хозяйствах переоборудованными зерноуборочными комбайнами «Колос», «Нива», «Сибиряк» с приспособлениями ППК-4. При этом молотильный аппарат переоборудуют: с подбаранья снимают через один пруттик; в межбичев о м

## Выращивание кукурузы по зерновой технологии

пространстве молотильного барабана устанавливаются щитки—перекрытия, а между барабаном и подбараньем зазор: на входе 45 мм, на выходе 20 мм, на валах контрольного привода и барабана меняют местами шкивы для обеспечения скорости вращения барабана 500—600 об/мин; на лопасти отбойного бitera устанавливают косынки. В колпите снимают лоток, вместо колпителя монтируют транспортер с измельчителем И-15У. Листостебельная масса подается до молотильного аппарата комбайна в движущуюся рядом с комбай-

# В С НАМИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

## БАЙМАКСКИЙ

### За пудовое молоко

К ТАКОМУ рубежу стремятся животноводы нашей Янзигитовской фермы Сибайского совхоза. В настоящее время продуктивность коров за день составляет у нас 14,5 килограмма. Надой молока с каждым днем растет и мы стремимся довести его до 15—16 килограммов. А для передовых доярок фермы эти результаты являются пройденным этапом. К 18-килограммовому показателю приблизились Зифа Куланбаева, Мавлиха Кагарманова, Сарвар Рыскильдина. Также высоки надой в группах Райханы Кумушкуловой, Манйги Абдулмукминовой.

Условия работы животноводов в нашем лагере неплохие. Доильные площадки заасфальтированы, установлено оборудование для подмывания вымени коров теплой водой. Доильные установки под навесом, отгорожены от общей карды. Имеется телятник, огорожен участком для их пастбы.

Животноводы живут в домиках, есть кухня, красный уголок, баня. Надо отметить, что культурно-бытовые условия животноводов у нас были несколько хуже, чем в других летних лагерях. Поэтому в этом году были построены два помещения под жилье, кухня, огорожен штакетником летний лагерь.

Одним из слагаемых успешной работы фермы является новая форма организации труда—коллективный подряд. Создана одна бригада. Ее работой руководит совет. В него, кроме меня, вошли скотник Абдулгази Рафиков, доярки Гузель Нугуманова, Зифа Куланбаева, лаборантка Райса Кагарманова. Бригаде доведено хозяйственное задание произвести 4420 центнеров молока, получить 210 телят. В подрядный коллектив вместе с основными работниками включены и слесари по

мехдойке и наладке оборудования фермы. Оплата труда членов бригады производится по аккордно-премиальной системе по действующим нормам и расценкам. Авансирование будет сделан и мы, окончательный расчет производится по итогам года с применением КТУ. Базовый и максимальный коэффициент трудового участия—1. Предусмотрены понижающие поправочные коэффициенты. КТУ определяется ежедневно, ведется табель его учета. По итогам месяца, года выводится средний коэффициент.

Коллектив нашей фермы хороший, дружный. Бригадный подряд еще больше сплотил животноводов, установился должный порядок на ферме. Все это, несомненно, способствует улучшению общих результатов труда.

Мы уверены, что с установленными заданиями справимся, делом докажем преимущество новой формы организации труда.

**К. КУМУШУЛОВ,**  
бригадир фермы.

## ГАЙСКИЙ

◆ XXVII съезду КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Ознаменуем ударным трудом

В ТРУДОВОМ коллективе автотранспортного цеха горно-обогатительного комбината с каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС и 50-летия Стахановского движения. Труженики коллектива полны решимости встретить эти знаменательные даты в жизни советского народа хорошими трудовыми достижениями.

Водителей большегрузных автомобилей вдохновляют примеры трудового энтузиазма отдельных экипажей. Так, экипаж БелАЗ-548, руководи-

мый С. М. Атамановым, при плане 70 тысяч тонно-километров сделал за полмесяца 94 тысячи тонно-километров.

Неплохо трудятся члены экипажа, которым руководит Ю. В. Якунин. Ежедневно справляются со сменными заданиями члены экипажа, которым руководит Н. П. Хижняк. При месячном плане 50 тысяч тонно-километров ими сделано 68 тысяч тонно-километров.

В числе лидеров социалистического соревнования—экипажи М. В. Ми-

хайлова, Н. В. Якунина.

Ежедневно из смены в смену перевыполняют доведенные задания бригады водителей большегрузных автомобилей, руководимые А. И. Бурцевым и М. И. Болговым. Между этими бригадами постоянно идет трудовое состязание. Впереди пока—члены бригады А. И. Бурцева.

**В. МАШКОВ,**  
начальник участка технологического транспорта автотранспортного цеха горно-обогатительного комбината.

◆ НАШ ВКЛАД В ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ

### Чтобы росли надой

После долгой, холодной зимы с особым нетерпением ждали животноводы нашего третьего отделения совхоза «Октябрь» начала пастбищного периода. Трудные условия нынешней зимовки повлияли на результаты работы—недополучены многие центнеры молока, снизилась продуктивность коров. Поэтому с особой инициативностью на отделении готовились к переводу дойного стада на выпас. Прежде всего позаботились о том, чтобы гурты были укомплектованы скотниками для круглосуточной пастбы. Немало пришлось потрудиться на летней доильной площадке. Навели порядок на ее территории, отремонтировали кормушки. Был обо-

рудован и оформлен красивый уголок для животноводов.

В этом году на летней доильной площадке построено помещение для родильного отделения и дойное стадо должно пополниться первотелками, и сейчас 50 нетелей на отделении готовят к отелу, который должен пройти в летние месяцы. Родильное отделение на площадке позволяет обеспечить хороший уход за животными, провести подготовку к отелу и раздой новотельных коров.

Главной задачей своей животноводы считают повышение продуктивности коров. Для этого нужно полнее использовать возможности пастбищного периода. На отделении на-

лажен контроль за пастбой коров. С начала года на фуражную корову получено 594 килограмма молока при задании 580 килограммов. В апреле надой были невысокие, мы получили за месяц всего 167 килограммов на фуражную корову. Но с выходом на пастбища стала заметна прибавка молока. Сейчас за день мы отправляем на молокоприемный пункт по 23-24 центнера молока, а надой на фуражную корову в сутки составляет 9,6 килограмма молока.

Коллектив животноводов отделения № 3 включился в соревнование за успешное проведение летне-пастбищного периода, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

**А. МЕЩЕРЯКОВ,**  
управляющий отд. № 3 совхоза «Октябрь».

## На сенокосных угодьях

90000 ЦЕНТНЕРОВ сочных и 70500 центнеров грубых кормов обязались заготовить к нынешней зимовке труженики совхоза «Гай». Одними из первых в районе вывели механизаторы этого хозяйства агрегаты на поля. В совхозе все готово к сенокосу: места складирования кормов, отлажена необходимая сеноуборочная техника. На засе-

дании парткома утвержден план массово-политической работы на сенокосе.

Чтобы использовать все резервы для успешного накопления кормов, в хозяйстве берут на учет все, где можно взять сено: неудобья, овраги.

Четвертый день косит сено на естественных угодьях бригада механи-

заторов, которую возглавляет член КПСС Р. Г. Фатахов. В работу включились 9 полотен, 2 сгребалки, 2 стогомета.

Растут первые валки свежекошенного сена. Его сдвигают, сразу же транспортируют (сеновал уже давно готов к приему сена), стараясь не потерять ни грамма ценного корма.

◆ КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

### В передовой бригаде

РАБОТНИЦЫ цеха легкого платья управления бытового обслуживания с хорошими показателями работают в последнем году одиннадцатой пятилетки. План первого квартала этот цех выполнил на 112 процентов, а апреля—на 115,3 процента.

В успехе цеха большая доля труда бригады по пошиву легкого женского платья, где закройщицей Антонины Николаевны Маркова. План апреля она выполнила на 103,5 процента. Успех пришел за счет мастерства и высокой трудовой дисциплины.

В 1971 году управление направило Антонину Николаевну на курсы усовершенствования, откуда спустя три месяца она

возвратилась полная новыми замыслами, планом. Своими знаниями Маркова делится и с заказчицами. Не пассивно принимает заказы, а терпеливо и настойчиво старается объяснить заказчицу, почему ему больше подойдет тот или иной фасон, советует дополнить платье той или иной модной отделочной деталью.

Правая рука закройщицы—бригадир Надежда Михайловна Юфичкина. В горбытуправлении она работает 10 лет.

Иногда бригадира заменяет Лилия Петровна Цицилина, которая работает в этом цехе 18 лет. За эти годы она освоила все операции, норму выработки выполняет на 140

процентов.

Вот уже 13 лет работает в бригаде Раиса Федоровна Воротникова. Она заменяет всех, кого нет в бригаде по той или иной причине. 17-летней девушкой пришла в бригаду Ольга Анатольевна Саламатина. Она—машинистка, от ее работы зависит очень многое в пошиве женского платья. Там, где требуется красивая, ровная строчка, чистота обработки, там Оля просто незаменима.

Не отстают от подруг и С. М. Круподерова, Л. З. Чертикова, С. П. Хабибулина.

Женщины разные по характеру, но их объединяет любовь к своей профессии. Отсюда и успехи.

**В. БЕССАРАБОВА,**  
(Из газеты «ГАЙСКАЯ НОВЬ».)



НА СНИМКЕ (слева направо): передовые животноводы Янзигитовской фермы Зифа Куланбаева, Салават и Сарвар Рыскильдины, Мавлиха Кагарманова.

### Выполнить два плана

В колхозе «Таналык» установилась добрая традиция: ежегодно обильно удобрять поля навозом и на этой основе повышать плодородие зем-

ли. Вот и нынче решено годовой план вывозки органических удобрений в 12 тысяч тонн перевыполнить в два раза. Пока на поля доставлено 8 тысяч

тонн удобрений. Его вывозка продолжается. В составе звена старательно работают Гайзулла Батыршин на погрузчике, Рагип Сагитов, Тагир Усманов на перевозке.

**З. КИЛЬДИБАЕВ,**  
гл. экономист колхоза.

### Благоуспраивается поселок

Высокий, торжественно-строгий обелиск встречает теперь каждого, кто въезжает в поселок золотодобытчиков. Он поставлен в честь воинов из Семёновска, которые ушли защищать Родину и не вернулись с полей сражений Великой Отечественной. Имя каждого героя, отдавшего свою жизнь ради сегодняшних светлых будней, ради будущего на-

ших детей, навечно высечено на обелиске. На нем есть и эти слова—«Никто не забыт, ничто не забыто».

Памятью о павших наполнен и каждый наш мирный трудовой год из всех сорока послевоенных. Вечным памятником фронтовому поколению золотодобытчиков является этот поселок, который растет с каждым годом.

В поселке образовалась новая улица. Вся она состоит из добротных двухквартирных домов, появившихся в последние годы. В этом году будут сданы еще два таких же. Переселяются в новое здание самые юные жители поселка. Для малышей Семёновска начато строительство яслейсада на 50 мест.

### СПОРТ ПОБЕЖДАЮТ СИЛЬНЫЕ

На днях на спортивной площадке Тубинской средней школы прошли легкоатлетические соревнования в зачет спартакиады школы. Ее программа включала в себя кроссовые дистанции, прыжки в длину, толкание ядра. Хорошую физическую подготовку, силу воли и характера показали на

соревнованиях учащиеся 7«б», 8«б» и 10-х классов. Они и поделили призовые места.

По бегу на 300 метров не было равных Чумикову А., на 1000 и 1500 метров—Марковой В. и Гайсиной С. Хороший результат по прыжкам в длину показала Мухомедьянова Г.

Гвоздем программы была эстафета 4x100 метров, где заслуженно одержал победу 10 класс. Учащихся ждут новые старты. Ближайший из них—«Турнизм-85».

**В. БАЙРАМУЛОВ,**  
учитель физкультуры.

(Из газеты «ОКТАБРЬСКОЕ ЗНАМЯ».)

